



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета
Коммунистической партии Советского Союза

№ 289 (1249D)

Среда, 15 октября 1952 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Вчера закончил свою работу XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На съезде с речью выступил товарищ И. В. Сталин. Делегаты и все присутствующие на съезде в едином порыве, стоя, с величайшим воодушевлением приветствовали Иосифа Виссарионовича Сталина — гениального вождя и учителя всего прогрессивного человечества.



Заключительное заседание XIX съезда партии. На снимке (слева направо): в президиуме товарищи Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, В. М. Молотов, Д. С. Коротченко, Ж. Шахметов, О. В. Куусинен; во втором ряду: Н. С. Патоличев, А. Б. Аристов, А. И. Ниязов, В. М. Андрианов и М. Д. Багиров. На трибуне товарищ И. В. Сталин. Фото Ф. Юсупова и А. Устинова.

Речь товарища И. В. Сталина

(Появление на трибуне товарища Сталина делегаты встречают бурными, долго не смолкающими аплодисментами, переходящими в овацию. Все встают. Возгласы: «Товарищу Сталину — ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Слава великому Сталину!»)

Товарищи! Разрешите выразить благодарность от имени нашего съезда всем братским партиям и группам, представители которых почтили наш съезд своим присутствием или которые прислали съезду приветственные обращения, — за дружеские приветствия, за пожелания успехов, за доверие. (Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию.)

Для нас особенно ценно это доверие, которое означает готовность поддержать нашу партию в её борьбе за светлое будущее народов, в её борьбе против войны, в её борьбе за сохранение мира. (Бурные, продолжительные аплодисменты.)

Было бы ошибочно думать, что наша партия, ставшая могущественной силой, не нуждается больше в поддержке. Это неверно. Наша партия и наша страна всегда нуждались и будут нуждаться в доверии, в сочувствии и в поддержке братских народов за рубежом.

Особенность этой поддержки состоит в том, что всякая поддержка миролюбивых стремлений нашей партии со стороны любой братской партии означает вместе с тем поддержку своего собственного народа в его борьбе за сохранение мира. Когда английские рабочие в 1918—1919 годах, во время вооружённого нападения английской буржуазии на Советский Союз организовали борьбу против войны под лозунгом «Руки прочь от России», то это была поддержка, поддержка прежде всего борьбы своего народа за мир, а потом и поддержка Советского Союза. Когда товарищ Торез или товарищ Тольятти заявляют, что их народы не будут воевать против народов Советского Союза (бурные аплодисменты), то это есть поддержка, прежде всего поддержка рабочих и крестьян Франции и Италии, борющихся за мир, а потом и поддержка миролюбивых стремлений Советского Союза. Эта особенность взаимной поддержки объясняется тем, что интересы нашей партии не только не противостоят, а, наоборот, сливаются с интересами миролюбивых народов. (Бурные аплодисменты.) Что же касается Советского Союза, то его интересы вообще неотделимы от дела мира во всём мире.

Понятно, что наша партия не может оставаться в долгу у братских партий и она сама должна в свою очередь оказывать им поддержку, а также их народам в их борьбе за освобождение, в их борьбе за сохранение мира. Как известно, она именно так и поступает. (Бурные аплодисменты.) После взятия власти нашей партией в 1917 году и после того, как партия предприняла реальные меры по ликвидации капиталистического и помещичьего гнёта, представители братских партий, восхищаясь отвагой и успехами нашей партии, присвоили ей звание «Ударной бригады» мирового революционного и рабочего движения. Этим они выражали надежду, что успехи «Ударной бригады» облегчат положение народам, томимым под гнётом капитализма. Я думаю, что наша партия оправдала эти надежды, особенно в период второй мировой войны, когда Советский Союз, разгромив немецкую и японскую фашистскую тиранию, избавил народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства. (Бурные аплодисменты.)

Конечно, очень трудно было выполнять эту почётную роль, пока «Ударная бригада» была одна-единственная и пока приходилось ей выполнять эту передовую роль почти в одиночестве. Но это было. Теперь — совсем другое дело. Теперь, когда от Китая и Кореи до Чехословакии и Венгрии появились новые «Ударные бригады» в лице народно-демократических стран, — теперь нашей партии легче стало бороться, а и работа пошла веселее. (Бурные, продолжительные аплодисменты.)

Особого внимания заслуживают те коммунистические, демократические или рабоче-крестьянские партии, которые ещё не пришли к власти и которые продолжают работать под пятой буржуазных драконовских законов. Им, конечно, труднее работать. Однако им не столь трудно работать, как было трудно нам, русским коммунистам, в период царизма, когда малейшее движение вперёд объявлялось тяжчайшим преступлением. Однако русские коммунисты выстояли, не испугались трудностей и добились победы. То же самое будет с этими партиями.

Почему всё же не столь трудно будет работать этим партиям в сравнении с русскими коммунистами царского периода?

Потому, во-первых, что они имеют перед глазами такие примеры борьбы и успехов, какие имеются в Советском Союзе и народно-демократических странах. Следовательно, они могут учиться на ошибках и успехах этих стран и тем облегчить свою работу.

Потому, во-вторых, что сама буржуазия, — главный враг освободительного движения, — стала другой, изменилась серьёзным образом, стала более реакционной, потеряла связи с народом и тем ослабила себя. Понятно, что это обстоятельство должно также облегчить работу революционных и демократических партий. (Бурные аплодисменты.)

Раньше буржуазия позволяла себе либеральничать, отстаивала буржуазно-демократические свободы и тем создавала себе популярность в народе. Теперь от либерализма не осталось и следа. Нет больше так называемой «свободы личности» — права личности признавать теперь только за теми, у которых есть капитал, а все прочие граждане считаются сырым человеческим материалом, пригодным лишь для эксплуатации. Распущен принцип равноправия людей и наций, он заменён принципом полноправия эксплуататорского меньшинства и бесправия эксплуатируемого большинства граждан. Знамя буржуазно-демократических свобод выброшено за борт. Я думаю, что это знамя придётся поднять вам, представителям коммунистических и демократических партий, и понести его вперёд, если хотите собрать вокруг себя большинство народа. Больше никому его поднять. (Бурные аплодисменты.)

Раньше буржуазия считалась главой нации, она отстаивала права и независимость нации, ставя их «превыше всего». Теперь не осталось и следа от «национального принципа». Теперь буржуазия продаёт права и независимость нации за доллары. Знамя национальной независимости и национального суверенитета выброшено за борт. Нет сомнения, что это знамя придётся поднять вам, представителям коммунистических и демократических партий, и понести его вперёд, если хотите быть патриотами своей страны, если хотите стать руководящей силой нации. Его никому больше поднять. (Бурные аплодисменты.)

Так обстоит дело в настоящее время.

Понятно, что все эти обстоятельства должны облегчить работу коммунистических и демократических партий, не пришедших ещё к власти.

Следовательно, есть все основания рассчитывать на успехи и победу коммунистических и демократических партий в странах господства капитала. (Бурные аплодисменты.)

Да здравствуют наши братские партии! (Продолжительные аплодисменты.)

Пусть живут и здравствуют руководители братских партий! (Продолжительные аплодисменты.)

Да здравствует мир между народами! (Продолжительные аплодисменты.)

Долой поджигателей войны! (Все встают. Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину ура!», «Да здравствует великий вождь трудящихся мира товарищ Сталин!», «Великому Сталину ура!», «Да здравствует мир между народами!» Возгласы: «ура!»)

Состав Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, избранного XIX-м съездом партии

Члены Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

- | | | |
|-----------------------|----------------------|------------------------|
| 1. Андреев А. А. | 43. Капитонов И. В. | 85. Панкратова А. М. |
| 2. Андрианов В. М. | 44. Кецховели З. Н. | 86. Патоличев Н. С. |
| 3. Аристов А. Б. | 45. Кидин А. Н. | 87. Пегов Н. М. |
| 4. Арутинов Г. А. | 46. Кириченко А. И. | 88. Первухин М. Г. |
| 5. Бабаев С. | 47. Киселев В. И. | 89. Пономаренко П. К. |
| 6. Багиров М. Д. | 48. Киселев Н. В. | 90. Поскребышев А. Н. |
| 7. Байбаков Н. К. | 49. Ковригина М. Д. | 91. Поспелов П. Н. |
| 8. Беляев Н. И. | 50. Козлов Ф. Р. | 92. Прасс Ф. М. |
| 9. Бенедиктов И. А. | 51. Конев И. С. | 93. Прокофьев В. А. |
| 10. Берия Л. П. | 52. Корнейчук А. Е. | 94. Пронин В. П. |
| 11. Бещев Б. П. | 53. Коротченко Д. С. | 95. Пузанов А. М. |
| 12. Бойцов И. П. | 54. Корчагин П. Н. | 96. Раззаков И. Р. |
| 13. Борков Г. А. | 55. Косыгин А. Н. | 97. Румянцев А. М. |
| 14. Брежнев Л. И. | 56. Круглов С. Н. | 98. Сабуров М. З. |
| 15. Булганин Н. А. | 57. Кузнецов В. В. | 99. Семин А. В. |
| 16. Ваганов С. А. | 58. Кузнецов Н. Г. | 100. Смирнов Д. Г. |
| 17. Ванников Б. Л. | 59. Кулев Т. И. | 101. Сталин И. В. |
| 18. Василевский А. М. | 60. Кутырев А. М. | 102. Соколовский В. Д. |
| 19. Волков И. А. | 61. Куусинен О. В. | 103. Сталин И. В. |
| 20. Воронов Г. И. | 62. Кэбин И. Г. | 104. Сулов М. А. |
| 21. Ворошилов К. Е. | 63. Ларионов А. Н. | 105. Тайбеков Е. Б. |
| 22. Вышинский А. Я. | 64. Лагунов И. С. | 106. Тевосян И. Ф. |
| 23. Гафуров Б. | 65. Лебедев И. К. | 107. Титов П. И. |
| 24. Горячев Ф. С. | 66. Лукьянов В. В. | 108. Титов Ф. Е. |
| 25. Гришин В. В. | 67. Маленков Г. М. | 109. Устинов Д. Ф. |
| 26. Гришин И. Т. | 68. Малышев В. А. | 110. Фадеев А. А. |
| 27. Гусев М. И. | 69. Марфин А. И. | 111. Хворостухин А. И. |
| 28. Денисов Г. А. | 70. Мгеладзе А. И. | 112. Хруничев М. В. |
| 29. Егоров А. Н. | 71. Мельник Д. Н. | 113. Хрущев Н. С. |
| 30. Ефимов А. П. | 72. Мельников Л. Г. | 114. Чеплаков П. Ф. |
| 31. Ефремов Л. Н. | 73. Мехлис Л. З. | 115. Чернышев В. Е. |
| 32. Жданов Ю. А. | 74. Микоян А. И. | 116. Чесноков Д. И. |
| 33. Жегалин И. К. | 75. Митин М. Б. | 117. Шахметов Ж. |
| 34. Жукков К. П. | 76. Михайлов Н. А. | 118. Шверник Н. М. |
| 35. Засядько А. Ф. | 77. Молотов В. М. | 119. Шелепин А. Н. |
| 36. Зверев А. Г. | 78. Москвин В. А. | 120. Шепилов Д. Т. |
| 37. Зимянин М. В. | 79. Муратов З. И. | 121. Шкирятов М. Ф. |
| 38. Игнатов Н. Г. | 80. Мухитдинов Н. А. | 122. Юдин П. Ф. |
| 39. Игнатьев С. Д. | 81. Недосекин В. И. | 123. Юсупов У. Ю. |
| 40. Кабанов И. Г. | 82. Николаев Б. Ф. | 124. Яковлев И. Д. |
| 41. Каганович Л. М. | 83. Ниязов А. И. | 125. Яснов М. А. |
| 42. Калиберзин Я. Э. | 84. Органов Н. Н. | |

Кандидаты в члены Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

- 1. Александров Г. Ф. 38. Кальченко Н. Т. 75. Помазнев М. Т.
2. Алексенко Г. В. 39. Канунников М. Я. 76. Пономарев Б. Н.
3. Артемьев П. А. 40. Кобулов Б. З. 77. Попов Г. М.
4. Ахазов Т. А. 41. Козлов А. И. 78. Поговал С. О.
5. Баграмян И. Х. 42. Комаров П. Т. 79. Пчеляков А. П.
6. Бакрадзе В. М. 43. Корниенко Л. Р. 80. Райзер Д. Я.
7. Басистый Н. Е. 44. Костюков А. И. 81. Рязиков В. М.
8. Богданов С. И. 45. Кузнецов Ф. Ф. 82. Рясной В. С.
9. Бондаренко А. Д. 46. Кузнецова К. С. 83. Румянцев С. С.
10. Борисов С. З. 47. Кулов К. Д. 84. Сердюк З. Т.
11. Буденный С. М. 48. Кумыкин П. Н. 85. Сергов И. А.
12. Бузузов С. М. 49. Ладанов П. Ф. 86. Симонов К. М.
13. Вершинин К. А. 50. Лацис В. Т. 87. Скутков И. П.
14. Гедвилас М. А. 51. Ломако П. Ф. 88. Соколов К. М.
15. Гоглидзе С. А. 52. Лучинский А. А. 89. Соловьев Л. Н.
16. Горбатов А. В. 53. Лыкова Л. П. 90. Степанов С. А.
17. Горшенин К. П. 54. Максарева Ю. Е. 91. Степанова Е. А.
18. Гречко А. А. 55. Малик Я. А. 92. Столетов В. Н.
19. Григорьян В. Г. 56. Малинин М. С. 93. Тимошенко С. К.
20. Громов А. А. 57. Малиновский Р. Я. 94. Тихомиров С. М.
21. Даниялов А. Д. 58. Мамонов Ф. А. 95. Тока С. К.
22. Двинский Б. А. 59. Масленников И. И. 96. Туманова З. П.
23. Дементьев П. В. 60. Мельников Р. Е. 97. Федоров А. Г.
24. Дыгай Н. А. 61. Мерецков К. А. 98. Фурцева Е. А.
25. Епишев А. А. 62. Меркулов В. Н. 99. Хахалов А. У.
26. Ефремов Д. В. 63. Мюрисеп А. А. 100. Хохлов И. С.
27. Жаворонков В. Г. 64. Неделкин М. И. 101. Цховребашвили В. Г.
28. Жигарев П. Ф. 65. Никитин П. В. 102. Цыренев В. Ф.
29. Жимерин Д. Г. 66. Носенко И. И. 103. Чуйков В. И.
30. Жуков Г. К. 67. Орлов Г. М. 104. Чумаченко Г. А.
31. Завенягин А. П. 68. Островитянов К. В. 105. Шаталин Н. Н.
32. Зарубин Г. Н. 69. Павлов В. Н. 106. Шашков З. А.
33. Захаров П. А. 70. Павлов Д. В. 107. Школьников А. М.
34. Захаров С. Е. 71. Палецкис Ю. И. 108. Штеменко С. М.
35. Ильичев Л. Ф. 72. Панюшкин А. С. 109. Юдин П. А.
36. Казаков Н. С. 73. Паршин П. И. 110. Юмашев И. С.
37. Каиров И. А. 74. Пидтыченко М. М.

Состав Центральной Ревизионной Комиссии, избранной XIX-м съездом партии

- 1. Алексеев А. И. 13. Косяченко Г. П. 25. Руль Г. Я.
2. Андреев В. А. 14. Кружков В. С. 26. Семенов В. С.
3. Бабич В. И. 15. Кулатов Т. 27. Скворцов Н. А.
4. Горкин А. Ф. 16. Миронова З. В. 28. Собенин А. И.
5. Гришко Г. Е. 17. Москатов П. Г. 29. Спиридонов А. М.
6. Громов Г. П. 18. Московский В. П. 30. Струев А. И.
7. Громов Е. И. 19. Овезов Б. 31. Суевин М. С.
8. Губин К. А. 20. Осипов Г. И. 32. Сурков А. А.
9. Друзин В. П. 21. Подгорный Н. В. 33. Тарасов М. П.
10. Енютин Г. В. 22. Подцероб П. Ф. 34. Тарасов С. Н.
11. Закурдаев В. И. 23. Проклон Б. С. 35. Твардовский А. Т.
12. Зинченко В. Е. 24. Расулов Д. 36. Третьякова Е. И.
37. Якубов М. Т.

НЕСОКРУШИМОЕ ЕДИНСТВО

Сколько великих, воистину исторических событий происходило здесь, в Большом зале Кремлевского дворца! Многие поколения историков, литераторов, художников, обращаясь мысленно к сталинской эпохе, будут черпать вдохновение в эпических повествованиях о съезде великой партии — партии Ленина—Сталина, решающих всемирно-исторические проблемы, о пролившихся под сводами этого зала исторических встречах руководителей партии и правительства с рабочими, крестьянами, интеллигенцией.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ XIX СЪЕЗДА ПАРТИИ

Вчера закончил свою работу XIX съезд партии. Возвнувшись и незабываемым было заключительное заседание съезда. Оно явилось ярчайшей демонстрацией величия партии, ее монолитной сплоченности, ее безграничной любви и преданности своему гениальному вождю и учителю сифу Виссарионовичу Сталину.

Речь тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА

Начало этого периода, как известно, ознаменовалось громадными достижениями партии в борьбе за выполнение плана третьей сталинской пятилетки. Когда гитлеровская Германия и ее сателлиты, вероломно напав на Советский Союз, превали его творческий труд, наш народ во главе с партией Ленина—Сталина противопоставил брату экономическую и военную мощь социалистического государства, морально-политическое единство своих рядов, пламенный патриотизм и несокрушимую волю в борьбе за свободу и независимость социалистического Отечества.

Вчера закончил свою работу XIX съезд партии. Возвнувшись и незабываемым было заключительное заседание съезда. Оно явилось ярчайшей демонстрацией величия партии, ее монолитной сплоченности, ее безграничной любви и преданности своему гениальному вождю и учителю сифу Виссарионовичу Сталину.